X > a) Llamamos x4 a la posicion en cada instante del bloque A, y xp
<« x.—> a la posicion en cada instante del bloque B (ver figura). Teniendo en
cuenta el sentido del movimiento de cada bloque, tendremos:

F' @ !
it B dXA_ . dXB_ . dVA_ . dVB_
dt VA dt VB dt A dt B

Ahora expresamos la longitud de la cuerda que une los bloques A y B en funcion de las

posiciones de los mismos:
L=xat+ctet+xg

Y derivamos esta expresion respecto del tiempo:

dL dXA dXB
EZT"‘T = OZ-VA+VB — VA=Vp
Y si volvemos a derivar esta expresion respecto del tiempo:
dVA _ dVB _
dt  dt AT
Por tanto, las aceleraciones de los bloques son iguales:
dA—aB
M G b) Puesto que ya sabemos que las aceleraciones de
T - los bloques son iguales, las denominaremos “a” a ambas.
< A 'A—> Hacemos el diagrama de solido libre de los dos bloques.
Fa TN Aplicando la segunda ley de Newton al bloque A en el eje
g Y tendremos:

l B YF,=maasy = Na-mag=0 = Na=musg=5 - 9,8=49 N
F A y AdAy A-INAZ A Ag s
Es Na=49 N

Y haciendo lo mismo para el bloque B:
2F y—Mpapy = NB—mBg—NA=O
Ne=mgg+Ns=12 - 9,8+49=166,6 N

Np=166.6 N

c) Si el bloque B se mueve hacia la izquierda con velocidad constante, como el
movimiento es rectilineo implica:
a=0
Ademas, como los bloques deslizan:
Fra=paNa=0,5 - 49=24,5 N
Fi=1taNa=0,6 - 166,6=99,96 N
Por tanto, para el bloque A:
YF=maaax = T-Fia=0 = T=Fx=24,5 N
Y para el bloque B:
YF=mgapx = T+Fa+Fs-F=0 = 24,5+24,5+99,96-F=0 = F=148,96 N

F=148.96 N

d) Si F=300 N tenemos aceleracion, de manera que volvemos a resolver los dos bloques

teniendo en cuenta esto:
2Fx=maaax = T-Fia=maa = T-24,5=5a



YF=mgapx = T+Fa+Fs-F=-mpa = T+24,5+99,96-300=-12a = T-175,54=-12a
Tenemos un sistema de dos ecuaciones y dos incognitas:
T-24,5=5a
T-175,54=-12a
Restando las dos ecuaciones:
T-24,5-T+175,54=5a+12a = a=8,885 m/s>

a=8.885 m/s?

Y sustituyendo en una cualquiera de las ecuaciones:
T-24,5=5a = T-24,5=5 - 8,885 = T=68,923 N

T=68.923 N




